
Alcuni esercizi fatti durante le lezioni del 29-09 e del 06-10-2023 

Corso di raccordo 

Risolvi le seguenti equazioni 

1) 10𝑥 + 10𝑥−2 = 101 

2) 7𝑥+1 = 3𝑥+1 

3) 21 ∙ 3𝑥 − 2𝑥+3 = 3𝑥+1 

4) 5𝑥 + 125
𝑥

3 = 250 

5) 10𝑥 − 2𝑥 − 5𝑥 + 1 = 0 

6) log(𝑥 − 1) + log(𝑥 − 3) = log 8 

7) log1

2

(𝑥2 − 4𝑥) + log2 2𝑥 − 1 = 0 

8) 3 (log 𝑥)^2 − 2 log 𝑥 = 0 

 

Risolvi le seguenti disequazioni 

1) 
(36𝑥:32)

1
2

37 < |−3−𝑥| 

2) |
3∙5𝑥+1+5

52𝑥−2·5𝑥+1
|  < 5     ) 

3) |
4−𝑥

2𝑥+2:26|<1 

4) (
1

8
)

𝑥
>
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5) 3 − ln|𝑥| < 0 

6) log2

3

𝑥5 − log2

3

𝑥 < 8 

7) log1

2

log1

2

(𝑥 +
3

2
) ≤ 1 

Determina il dominio delle seguenti funzioni 

1) √2𝑥 − 16 

2) log10
𝑥2−1

𝑥2+4
 

3) log log2 𝑥 

4) log10|𝑥2 − 1| 

5) √log
𝑥

𝑥−3
 

 


